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        VERBALE N. 13
SEDUTA DEL 26/03/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 26 (ventisei) del mese di marzo, la Commissione Af-
fari Istituzionali è  convocata , alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Palazzo
Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione ed espressione di parere sulla proposta di delibera n°13/2026, Oggetto:

"Modifica Regolamento del Consiglio Comunale concernente modalità  di discussione
delle proposte di mozione e di risoluzione”- Proponente: Matteo Chelli;

 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali

                                                                        
Per  la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Alle  ore 9:00 risultano presenti  il  Presidente Masi,  il  consigliere  Chelli  in  sostituzione del
consigliere Draghi, il consigliere  Ciulli e  il Consigliere Sabatini.

Alle 9: 06 risultano presenti in consigliere Grazzini in sostituzione del consigliere Casini e il
consigliere Milani. 

Alle 9:09 risulta presente il consigliere Semplici. 

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 
CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente MASI Lorenzo 

Componente CIULLI Andrea

Componente CHELLI Matteo DRAGHI Alessandro Emanuele

Componente GRAZZINI Francesco CASINI Francesco 

Componente MILANI Luca 

Componente SABATINI Massimo 

Componente SEMPLICI Marco

Il  Presidente  Masi,  constatato  il  numero  legale,  apre  la  seduta  alle  ore  9:09  salutando  le
commissarie e  i commissari.  

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Alle 9:10 entrano in seduta la consigliera Barbieri e il consigliere Fabiani.

Il Presidente Masi prosegue  illustrando l’ordine dei lavori della commissione odierna.
Nella  seduta  odierna  della  Commissione  è  prevista  all’ordine  dei  lavori  l’illustrazione  e  l’
espressione  di  parere  sulla  proposta  di  delibera  n°13/2026,  avente  ad oggetto:  "Modifica
Regolamento del Consiglio Comunale concernente modalità  di discussione delle proposte di
mozione e di risoluzione”.
Per l’illustrazione dell’atto è  presente il proponente, consigliere Matteo Chelli. 
Alle 9:11 entra in seduta il consigliere Mossuto. 
Il Presidente Masi dà  la parola al Consigliere Chelli, il quale procede ad illustrare l’atto.
Il  Consigliere  Chelli  presenta  dettagliatamente  la  proposta  di  delibera  in  questione  alle
commissarie e ai commissari descrivendone le finalità .
Alle 9:16 entra in seduta il consigliere Armentano. 
Il Presidente Masi dà  la parola al consigliere Sabatini, il quale ha chiesto di intervenire. 
Interviene il consigliere Sabatini. 
Si  apre  il  dibattito:  intervengono  a  più  riprese  sull’argomento  il  consigliere  Milani  e  il
consigliere Chelli. 
Interviene il presidente Masi. 
Intervengono nuovamente il consigliere Chelli e il consigliere Milani.
Alle 9:26 entra nella seduta il consigliere Pizzolo. 
Il Presidente Masi dà  la parola al consigliere Semplici che ha chiesto di intervenire. 
Interviene il consigliere Semplici.
Intervengono nuovamente il Presidente Masi e il consigliere Milani.
Interviene il consigliere Pizzolo. 
Interviene il consigliere Grazzini.
Intervengono nuovamente  il Presidente Masi e il consigliere Milani. 
Interviene il consigliere Sabatini. 
Intervengono il consigliere Milani e il consigliere Chelli. 
Interviene il presidente Masi. 
Intervengono nuovamente  consigliere Chelli e il consigliere Milani.
Alle 9:42 entra in seduta il consigliere Gandolfo.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente Masi pone in votazione la proposta di delibera
n°13/2026, Oggetto: "Modifica Regolamento del Consiglio Comunale concernente modalità  di
discussione delle proposte di mozione e di risoluzione”- Proponente: Matteo Chelli

Le commissarie ed i commissari procedono alla votazione dell’atto esprimendo il  seguente
esito:

ESITO: Parere Contrario
-Presenti:  13 (tredici):  Masi,  Armentano,  Barbieri,  Grazzini  (  in  sostituzione Casini),  Ciulli,
Chelli  (in  sostituzione  di  Draghi),  Fabiani,  Gandolfo,  Milani,  Mossuto,  Pizzolo,  Sabatini,
Semplici 
-Favorevoli: 6 (sei): Masi, Grazzini (in sostituzione di Casini), Chelli (in sostituzione di Draghi),
Gandolfo, Mossuto, Sabatini 
-Contrari:  7 (sette) Armentano, Barbieri, Ciulli, Fabiani, Milani, Pizzolo, Semplici 
-Astenuti: 0 (zero)



-Presenti non votanti : 0 (zero) 

Non risultando pervenute  ulteriori  richieste  di  intervento da parte  delle  consigliere  e  dei
consiglieri, il Presidente Masi dichiara ufficialmente conclusa la seduta alle ore 9:46.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente MASI Lorenzo 

Vicepresidente ARMENTANO Nicola 

Componente BARBIERI Beatrice

Componente GRAZZINI Francesco CASINI Francesco 

Componente CIULLI Andrea

Componente CHELLI Matteo DRAGHI Alessandro Emanuele

Componente FABIANI Valerio

Componente GANDOLFO Giovanni 

Componente MILANI Luca 

Componente MOSSUTO Guglielmo 

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 

Componente SABATINI Massimo 

Componente SEMPLICI Marco

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 23/04/2026
                                      
   
      La Segretaria                                                                                         
Margherita Bracciotti                                                                                           Il Presidente 

                    Avv. Lorenzo Masi
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